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Devoir n°3 – Sciences Physiques – 2 heures  

Exercice n°1 :  6 points 
L’analyse d’un composé comprenant du carbone, de l’hydrogène, de l’oxygène et de l’azote a 
donné les résultats suivants : 
- On oxyde 0,252 g du corps à analyser et l’on a obtenu 0,185 g de gaz carbonique et 0,151 g 

de vapeur d’eau. 
- On a employé 0,368 g du composé et l’azote qui y était contenu a été transformé en gaz 

ammoniac NH3 qu’on dose par une solution d’acide chlorhydrique molaire. Il a fallu verser 
12,5 cm3 d’acide pour atteindre l’équivalence du dosage acidobasique.  

1) Déterminer la composition centésimale massique du composé analysé. 
2) Quelle est sa formule moléculaire sachant que la détermination d’une valeur approchée de la 

masse molaire a donnée M 60 g.mol-1 
              On donne : M(C)=12 g/mol ; M(H)=1 g/mol ; M(O)=16 g/mol ; M(C)=14 g/mol 
 

Exercice n°2 :  7 points 

Un ouvrier tire de B vers A un solide de masse m 4 kg à l’aide d’une corde exerçant une force 

F  à vitesse constante V=2,5 m/s sur une piste ABME.. 

On donne :   MOE 30° ; 0 BOE 60° et COE 15° 
La partie AB L 5m  est rectiligne inclinée d’un angle 30° par rapport à l’horizontale. Sur 

cette partie seule, existe des forces de frottement qui ont pour effet d’incliner la réaction R  du 

plan AB sur le solide d’un angle  

La partie BME est une portion circulaire de rayon OB r 40 cm 

1) On donne 20° 
a) Quelle est la valeur du coefficient de 

frottent cinétique  sur la partie AB ? 

b) Exprimer l’intensité de la force F  exercée 

par l’ouvrier en fonction de m, g,  et . 
Faire l’application numérique.  

c) Calculer le travail de F  et du poids P  

pour un déplacement de L 25m  sur AB. 
d) En déduire la puissance instantanée de 

chacune des forces F  et P  
2) Lorsque le solide arrive en A, la corde se 

casse et le solide glisse le long de la piste 

ABMC. Des frottements d’intensité f 0,2N  s’exercent sur la partie circulaire BE  

Calculer le travail du poids P  et de la réaction R  de la piste lorsque le solide passe : 
a) De B à M ; 
b) De M à C ; 
c) De B à C 

                                              On donne : g=10 N/kg 
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Exercice n°3 :  
Partie 1 

 
Partie 2 
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